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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 07.04.2022 
 
 

1  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Bekanntgaben.  
 
 

2  Inbetriebnahmestufe I - Aktueller Planungsstand Talgangbahn - Finanzierung - Bürger-
beteiligung 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

1. Der Beschluss des Kreistags des Zollernalbkreises vom 21.03.2022 zur Finanzierung 
der Planungs- und Baukosten für die Reaktivierung der Talgangbahn durch den Land-
kreis und die Erwartung des Landkreises, dass die Betriebskosten durch die Stadt 
Albstadt übernommen werden, wird zur Kenntnis genommen.  

2. Die Entscheidung des Gemeinderates der Stadt Albstadt über die dargestellten Eck-
punkte für die Kostenaufteilung zwischen Landkreis und Stadt wird in der Gemeinde-
ratssitzung am 21.07.2022 zusammen mit dem endgültigen Beschluss über die Reakti-
vierung der Talgangbahn gefasst. 

3. Die Zwischenergebnisse der Vorplanungen zur Reaktivierung der Talgangbahn werden 
zur Kenntnis genommen. 

4. Um die Vorplanung abschließen zu können, möchte man nun den nächsten Schritt 
gehen und die Bürgerschaft durch das vorgestellte Beteiligungskonzept miteinbezie-

hen. Der Gemeinderat stimmt der Durchführung des Beteiligungskonzepts zu. 
 
 

3  Vergabe von Bauleistungen für den FTTB-Breitbandausbau der Schulen und Kranken-
häuser 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die Bauleistungen für den FTTB-Breitbandausbau der Schulen und Krankenhäuser werden 
an den günstigsten Bieter vergeben.  
 
 

4  Tiefgarage Bürgerturm Albstadt-Ebingen, Erneuerung Oberflächenschutzsystem 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die Verwaltung wird ermächtigt, die Arbeiten für die Erneuerung des Oberflächen-
schutzsystems an der Tiefgarage Bürgerturm an die Firma zu vergeben, die das wirtschaft-
lichste Angebot vorlegt. 
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5  Bebauungsplan "Ortsmitte Truchtelfingen", Albstadt- Truchtelfingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1. Für den im Lageplan gekennzeichneten räumlichen Geltungsbereich wird nach § 2 

Abs. 1 BauGB ein Bebauungsplan aufgestellt. 
2. Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 3 Abs. 1 BauGB wird für die Dau-

er von mind. 30 Tagen im Technischen Rathaus in Albstadt-Tailfingen durchgeführt. 
Parallel dazu wird die Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange gem. 
§ 4 Abs. 1 BauGB durchgeführt. 

 
 

6  Veränderungssperre "Ortsmitte Truchtelfingen", Albstadt-Truchtelfingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Der Gemeinderat erlässt eine Satzung über die Anordnung einer Veränderungssperre 
gemäß § 14 BauGB für das Plangebiet des Bebauungsplanes „Ortsmitte Truchtelfingen“ in 
Albstadt-Truchtelfingen entsprechend dem beigefügten Wortlaut.  
 
 

7  Zuschuss an den FC Pfeffingen zum Bau eines Umkleidegebäudes in Albstadt-Pfeffingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die Verwaltung schlägt vor, dass dem FC 1919 Pfeffingen e.V. für den Neubau des Um-
kleidegebäudes ein Zuschuss in Höhe von maximal 115.000 € gewährt wird. 
 
 

8  Verlängerung der Außenbewirtung in Albstadt im Jahr 2022 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Im Jahr 2022 wird die Außenbewirtung in Albstadt in der Zeit vom 12.05.2022 bis 
15.10.2022 an den Wochentagen Donnerstag bis Samstag sowie an den Tagen vor Feier-
tagen bis 24:00 Uhr geduldet. 
 
 

9  Bekanntgaben und Sonstiges 

  

  

9.1  Parkverhalten Legno-Trans GmbH in Albstadt-Tailfingen 

  

 Herr Oberbürgermeister Konzelmann informierte den Gemeinderat darüber, dass die 
Firma Legno-Trans GmbH Ihre Fahrer angewiesen hat, in Zukunft auf dem Thalia-Parkplatz 
in Albstadt-Tailfingen zu parken. 
 
 

9.2  Sonstiges 
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